

2020-02-26 **Бедность в России стала нестерпимой**

---



За прошедший год долларовых миллиардеров в России стало в 1,5 раза больше: 110 против 74 в 2018-м. 10% населения России контролирует 83% богатства, а 1% наиболее состоятельных граждан — почти 60% всех материальных и финансовых активов. Тогда как в США 1% населения владеет 35% богатства, в Германии — 30%, во Франции и Италии — 20%. 27 миллиардов долларов — такова общая сумма, которую за один только 2019 год прибавили к своим гигантским капиталам пятеро богатейших российских олигархов: Михельсон, Алекперов, Потанин, Тимченко и Мордашов. Это на 46% больше, чем банковские вклады всех граждан страны, сделанные в минувшем году!

Пока миллиардеры наращивают капиталы, народ погружается в нищету. Почти у половины граждан нет средств ни на что, кроме самых дешёвых еды и одежды. Около 40% трудящихся получают зарплату, не превышающую 20 тысяч рублей в месяц. Наиболее распространённая зарплата в стране — 23 тысячи. По нынешним временам это откровенная бедность. В среднем россияне могут позволить себе тратить на еду 5,5 тысячи рублей в месяц. В день получается 180 рублей, или около трёх долларов. Это показатель, близкий к отсталым африканским странам.

Реальная инфляция, которая определяется прежде всего ценами на продовольствие и товары первой необходимости, значительно превышает официальную. Так, к концу прошедшего года гречка подорожала на 32%, пшено — на 24%, помидоры — на 23%, огурцы — на 15%, хлеб и сливочное масло — на 10% по сравнению с 2018-м И никаким

ростом доходов подорожание жизненно важных продуктов не сопровождается. Более того, каждый четвёртый опрошенный социологами заявил, что в 2019-м стал заметно беднее, чем год назад. А каждый пятый признался, что его и без того скромная зарплата в прошедшем году была сокращена. 43% уверенно заявляют, что уровень жизни в России в 2019-м стал ещё ниже.

Обнищание толкает в долговую яму миллионы людей, для которых кредиты становятся последней возможностью выжить. Совокупный долг граждан перед кредитными организациями перевалил за отметку в 17 триллионов рублей. Это сумма, по размеру близкая к годовому бюджету страны. Средняя кредитная задолженность российской семьи сегодня составляет 301 тысячу рублей против 250 тысяч годом ранее. С начала 2015 года размер среднего кредита вырос на 66%. Должники отдают на погашение кредитов каждый третий рубль из своих доходов.

Объявляя о вероломной пенсионной «реформе», возмущившей общество и окончательно пошатнувшей доверие к власти, правительство уверяло: она позволит увеличить выплаты тем, кто уже получает пенсию. Но и это оказалось неправдой. Размер российских пенсий вдвое отстаёт от мировых показателей.

Нищета в сегодняшней России — это удел отнюдь не только пожилых и нетрудоспособных. Среди россиян, находящихся за чертой бедности, 61% — люди в возрасте от 18 до 40 лет. Это свидетельствует о том, что социально-экономическая ситуация приобретает всё более нездоровый, неприемлемый характер. И всё больше угрожает социальным взрывом.